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1. АННОТАЦИЯ ДИСЦИПЛИНЫ
In modern highly competitive environment innovative managers have to take full
accountability for the resources allocation and related financial aspects in the business units
under their control, as well as to contribute to corporate financial synergy. To succeed in
collaboration with different stakeholders a manager should be able to communicate financial
language fluently. Thus, strong knowledge of fundamental principles of financial accounting
and reporting, supported with the ability to analyze and plan financial data is essential.
Students will go into the intensive journey starting from applying principles of financial data
recording and ascending to futuristic reading through real financial statements. They will
conduct critical analysis when doing comparative real case studies and participate in group
discussions on strategic goal-setting to reach desired financial performance. The course relies
on a cross-disciplinary approach with major focus on financial and managerial accounting.
The objective of this course is to provide students with the financial management basement in
theory and practice to participate confidently in decision-making process related to financial
aspects of the firm activities.

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ
В случае успешного освоения курса студенты будут:
знать

- Understand how company performance is reflected in the four primary financial
statements

уметь
- Apply accrual concept for economic cost evaluation and revenue recognition

according to the matching principle;
- Evaluate company’s costs, profitability and wellness of shareholders based on historic

data as well as understand how planned activities will change future financial
position;

- Construct a historic and forward-looking performance plan well supported by
employed working capital, external financing and assets acquisition

владеть
- Conduct cost calculation and marginal analysis within a concept of unit economics for

alternative operational solutions;
- Analyze financial impact of supply chain terms and suggest how to strengthen a

financial aspect of market proposition;
- Establish a linkage of strategic goals with the operational objectives through the use

of financial data

Дисциплина направлена на развитие следующих компетенций и их индикаторов:

Код
компете
нции

Формулировка компетенции и/или ее индикатора (ов)

ОПК-1. Способен решать профессиональные задачи на основе знаний (на
промежуточном уровне) экономической, организационной и
управленческой теории

ОПК-1-1
.

Знает основы математической, экономической, социальной и
управленческой теории и использует знания для решения



профессиональных задач

ОПК-1-2
.

Формулирует профессиональные задачи, используя понятийный аппарат
математической, экономической, социальной и управленческой наук

ОПК-1-3
.

Применяет инструментарий экономико-математического моделирования
для постановки и решения профессиональных задач выявления
причинно-следственных связей и оптимизации деятельности объекта
управления

ОПК-2. Способен осуществлять сбор, обработку и анализ данных,
необходимых для решения поставленных управленческих задач, с
использованием современного инструментария и интеллектуальных
информационно-аналитических систем

ОПК-2-1
.

Определяет источники данных и выбирает методы и инструменты поиска,
корректно осуществляет анализ литературы и документов

ОПК-2-2
.

Применяет методы сбора, обработки и анализа данных, необходимых для
решения управленческих задач, с использованием современных
цифровых технологий, воспринимает, анализирует, запоминает и передает
информацию с использованием цифровых средств, а также с помощью
алгоритмов при работе с полученными из различных источников
данными.

3. СОДЕРЖАНИЕ И СТРУКТУРА ДИСЦИПЛИНЫ

Название
раздела/темы

Всего
часов

Трудоемкость (час.) по видам учебных занятий

Контактная работа Самостояте
льная
работаВсего Лекции семинары

Тема 1. Financial
reporting in business
analysis, process and
principles, main
financial statements

6 2 1 1 4

Тема 2. Three types of
financial activities and
three elements of
accounting equation

6 2 1 1 4

Тема 3. Principles of
recording company’s
activities and financial
statements preparation

6 2 1 1 4



Тема 4. Profit-cash
collision, managing
cash and getting
external financing

6 2 1 1 4

Тема 5. Short-term
financial management,
cycles and market
expansion with trade
credits

6 2 1 1 4

Тема 6. Material costs
in Inventory and cost of
goods sold

6 2 1 1 4

Тема 7. Long-term
investments, R&D and
innovations: cost
provisions & financing
sources

6 2 1 1 4

Тема 8. Equity, legal
entity forms and
profitability, marginal
approach in profit
management

6 2 1 1 4

Тема 9. Costing
approaches in
decision-making,
accruals and
allocations, taxation

6 2 1 1 4

Тема 10. Unit
economics: revenue,
cost behavior,
contribution,
cost-volume-profit
analysis

6 2 1 1 4

Тема 11. Managing
finances in
decentralized
organizations and
international business

6 2 1 1 4

Тема 12. Management
by objectives: historic
data and goals-setting,
linking strategy with
operations

6 2 1 1 4



Итого 72 24 12 12 48

4. ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА И ПРИМЕРЫ ЗАДАНИЙ ДЛЯ ОЦЕНКИ
РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

4.1 Текущий контроль

Оценка за курс складывается из следующих видов заданий текущего контроля:

Виды текущего контроля Доля (%) в итоговой оценке

Individualwork–pre-reading 15

Individual self-check work in-class 20

Midterm home task in mini groups 15

In-class activity 10

Final Test 40

The course will be delivered in 2 intensive blocks 12 hours (2-3 days) each.
Each block requires pre-reading, compulsory attendance and enthusiastic in-class activity.
Homework additional to pre-reading will be advised by the course instructor during the
classes and is an essential part of the course evaluation.
Students should come prepared for each class as advised by the course instructor.
• Individualwork–pre-reading
Students receive a pre-reading task and will be addressed to the reading materials at least 2
weeks before each block of study. Pre-reading aims to cover common theory, calculative and
problem-solving exercises, and practical instructions of common use in real business to leave
more time in class for collaborative discussions and advanced tasks.
The results of studying pre-reading material will be controlled in the nearest classes to
consider in course evaluation.
• Individual self-check work in-class
Students should come to the lessons being equipped at least with the notepad and pen that
might be useful for doing quizzes or in-class self-check tasks. Simple calculators and
notebooks welcome, but students should be ready for handwriting and to perform calculative
tasks by hand.
The tasks assigned are based on pre-reading materials as well as on material the tutor is
delivering during the current lesson.
•Midterm home task in mini groups(15%)
Students should find financial statements for real companies with similar activities and
perform a brief comparative analysis of their financial position, historic trends and significant
financial aspects to consider. The results should be submitted in a form of analytical
report/presentation as if for an executive board, be well structured and supported with
relevant tables, charts and infographics.
This home task will consist of 2 elements differently graded:
1. 10% - Own Report. It’s an own study of real company cases followed by the report
submission for peer review and tutor grading (at least 10 days before the next block of
lessons). All primary data and materials used in the report must be uploaded as well.



2. 5% - Peer Review. 2-3 slides feedback on a study performed by the peer group. The
group-reviewer should study the peer report beforehand, perform critical analysis and present
its own opinion.
• In-class activity (10%)
Active and contributing involvement at lessons, in-class and homework completion and
presentation, initiating contentive knowledge-based discussions, motivating group work and
outcomes sharing
• Final Test – duration 60 min. (40%)
The Test is in a written form, closed book, consists of multiple-choice questions, calculative
and analytical short tasks. During the Test students may not use notes or external resources.
It’s prohibited to use cell phones, programmable calculators, problem-solving algorithms,
written materials or any resources beyond a non- programmable calculator and a pen. Notes
and marks made by a pencil will be considered as workings with no final answer and
relatively not graded. Students are not permitted to share their equipment, communicate about
it or temporary leave a class even with an excused reason. Students who violate these rules
will receive a “0” on their Test.

4.2 Промежуточная аттестация
The examination will consist of a 90-minute written test that includes the identification of ten
quotations from required course readings and a written essay. The use of any electronic
devices is prohibited. The student must: 1) Attribute the given quotations; identify the
sections of the texts (such as a chapter) where the quotations are taken from as well as their
authors, titles, and year of publication. 2) Based on the given quotations, write an essay in
English (1000 words) analysing semantic relationships between the texts where these
quotations are taken from.

Assessment Criteria

Grade Criteria

Excellent (5) 10 can be given for the essay (no less than 1000 words) if 2
elements are present:
1) the student identified all quotes correctly;
2) the essay written in accordance with the following
requirements: a) in the essay, there is a sequential logic
structure (introduction, body, and conclusion); b) the
essay demonstrates good knowledge and understanding
of all texts analyzed; c) the essay contains at least 10
exact quotations, different from the attributed quotations
in assignment

9 can be given for the essay (no less than 1000 words) if 2
elements are present:
1) the student identified all quotes correctly;
2) the essay written in accordance with the following
requirements: a) in the essay, there is a sequential logic
structure (introduction, body, and conclusion); b) the
essay demonstrates good knowledge and understanding
of all texts analyzed; c) the essay contains at least 9



exact quotations, different from the attributed quotations
in assignment

Good (4)
8 can be given for the essay (no less than 1000 words) if 2

elements are present:
1) the student identified all quotes correctly;
2) the essay written in accordance with the following
requirements: a) in the essay, there is a sequential logic
structure (introduction, body, and conclusion); b) the
essay demonstrates good knowledge and understanding
of all texts analyzed; c) the essay contains at least 8
exact quotations, different from the attributed quotations
in assignment

7 can be given for the essay (no less than 1000 words) if 2
elements are present:
1) the student identified all quotes correctly;
2) the essay written in accordance with the following
requirements: a) in the essay, there is a sequential logic
structure (introduction, body, and conclusion); b) the
essay demonstrates good knowledge and understanding
of all texts analyzed; c) the essay contains at least 7
exact quotations, different from the attributed quotations
in assignment

Satisfactory (3) 6 can be given for the essay (no less than 1000 words) if 2
elements are present:
1) the student identified all quotes correctly;
2) the essay written in accordance with the following
requirements: a) in the essay, there is a sequential logic
structure (introduction, body, and conclusion); b) the
essay demonstrates good knowledge and understanding
of all texts analyzed; c) the essay contains at least 6
exact quotations, different from the attributed quotations
in assignment

5 can be given for the essay (no less than 1000 words) if 2
elements are present:
1) the student identified all quotes correctly;
2) the essay written in accordance with the following
requirements: a) in the essay, there is a sequential logic
structure (introduction, body, and conclusion); b) the
essay demonstrates good knowledge and understanding
of all texts analyzed; c) the essay contains at least 5
exact quotations, different from the attributed quotations
in assignment.

Unsatisfactory (2)
4 can be given for the essay (no less than 1000 words) if 2

elements are present:
1) the student identified all quotes correctly;



2) the essay written in accordance with the following
requirements: a) in the essay, there is a sequential logic
structure (introduction, body, and conclusion); b) the
essay demonstrates good knowledge and understanding
of all texts analyzed; c) the essay contains at least 4
exact quotations, different from the attributed quotations
in assignment

3 can be given for the essay (no less than 1000 words) if 2
elements are present:
1) the student identified all quotes correctly;
2) the essay written in accordance with the following
requirements: a) in the essay, there is a sequential logic
structure (introduction, body, and conclusion); b) the
essay demonstrates good knowledge and understanding
of all texts analyzed; c) the essay contains at least 3
exact quotations, different from the attributed quotations
in assignment

2 can be given for the essay (no less than 1000 words) if
at least one quote is identified incorrectly

1 can be given for the essay (no less than 1000 words) if
at least one quote is identified incorrectly

4.3 Примеры заданий
Quotes examples:
(1) “Once the transactions are categorized into the elements, knowing what to do next is
vital. This is the beginning of the process to create the financial statements. It is important to
note that financial statements are discussed in the order in which the statements are
presented.”
(2) “From a managerial accounting perspective, planning involves determining steps or
actions to meet the strategic or other goals of the company.”
(3) “Direct labor is frequently a variable cost for workers paid on an hourly basis, as the
volume of output increases, more workers are hired. However, sometimes the nature of the
work or management policy does not allow direct labor to change as volume changes”

Примеры тестовых заданий
1. По какой стоимости основные средства отражаются в бухгалтерском балансе? А) по
первоначальной; Б) по остаточной; В) по восстановительной.
2. Какими документами оформляют поступление основных средств?
А) актом приемки-передачи объекта основных средств; Б) накладной; В) приходным
ордером.
3.Какими проводками отражают приобретение оборудования у поставщика, не
требующего монтажа?
А) Д-т 01 К-т 60, Д-т 19 К-т 60; Б) Д-т 08 К-т 60, Д-т 19 К-т 60; В) Д-т 19 К-т 60, Д-т
01 К-т 08.
4. Инвентарные карточки открывают на основании
А) акта приемки-передачи объекта основных средств; Б) приходного ордера; В) акта



на списание объекта основных средств.
5. Каким документом оформляют безвозмездную передачу объекта другому
предприятию?
А) актом приемки-передачи; Б) накладной; В) актом на списание.
6. Какой проводкой отражают начисление амортизации основных средств цеха?
А) Д-т 01 К-т 02; Б) Д-т 25 К-т 02; В) Д-т 02 К-т 25.
7. Регистром аналитического учета основных средств является
А) инвентарная карточка; Б) карточка учета материалов; В) журнал-ордер № 13.
8. Какой бухгалтерской проводкой отражают прибыль от продажи основных средств?
А) Д-т 91 К-т 99; Б) Д-т 99 К-т 91; В) Д-т 01 К-т 99.
9. Какой проводкой отражают образование резерва для ремонта основных средств
цеха?
А) Д-т 25 К-т 96; Б) Д-т 96 К-т 25; В) Д-т 96 К-т 23.
10. Какими бухгалтерскими проводками отражают списание стоимости выбывшего
объекта основных средств?
А) Д-т 02 К-т 01, Д-т 91 К-т 01; Б) Д-т- 91 К-т 02, Д-т 99 К-т 01; В) 69 Д-т 02 К-т 91,
Д-т 91 К-т 01.
11. Как отразить оприходование лома от выбытия основных средств?
А) Д-т 10 К-т 01; Б) Д-т 10 К-т 91; В) Д-т 10 К-т 02.
12. В какой оценке отражают НМА в балансе?
А) по первоначальной стоимости; Б) по остаточной стоимости; В) по
восстановительной стоимости.
13. Какими проводками отражают списание НМА?
А) Д-т 05 К-т 04, Д-т 91 К-т 04; Б) Д-т 91 К-т 04, Д-т 99 К-т 04; В) Д-т 04 К-т 91; Д-т
05 К-т 04.
14. Какими проводками отражают приобретение НМА у юридического?
А) Д-т 08 К-т 76, Д-т 19 К-т 76, Д-т 04 К-т 08; Б) Д-т 04 К-т 08, Д-т 04 К-т 19; В) Д-т 04
К-т 76; Д-т 04 К-т 60.
15. Какой проводкой отражают начисление амортизации НМА?
А) Д-т 05 К-т 04; Д-т 04 К-т 05; Б) Д-т 20 К-т 05; В) Д-т 05 К-т 20.
16. По каким объектам НМА амортизация не начисляется?
А) деловая репутация, организационные расходы; Б) исключительные права владельца
на товарный знак; В) исключительные авторские права на программы для ЭВМ и базы
данных.
17. Какими проводками отражают безвозмездное получение НМА?
А) Д-т 04 К-т 98; Б) Д-т 08 К-т 98, Д-т 04 К-т 08; В) Д-т 04 К-т 83.
18. По какой стоимости учитывают НМА на счете 04?
А) по первоначальной; Б) по остаточной; В) по плановой.
19. Деловая репутация фирмы это ________________.
А) совокупность затрат, понесенных в связи с созданием организации;
Б) разница между оценочной стоимостью организации и чистой стоимостью ее
имущества;
В) право на использование фирменного наименования юридического лица.
20. Затраты, связанные с приобретением оборудования, следует отразить на счете:
А) 01 «Основные средства»; Б) 07 «Оборудование к установке»; В) 08 «Вложения во
внеоборотные активы»; Г) 23 «Вспомогательные производства»; Д) 20 «Основное
производство».
21. Какой проводкой оформляют операцию «акцептован счет фирмы за поступившие
материалы на склад»?
А) 70 Д-т 10 К-т 60, Д-т 19 К-т 60; Б) Д-т 10 К-т 60; В) Д-т 10 К-т 62.



22. Какой проводкой оформляют отпуск материала со склада для упаковки готовой
продукции, отгруженной покупателю?
А) Д-т 43 К-т 10; Б) Д-т 44 К-т 10; В) Д-т 25 К-т 10.
23. По какой оценке отражаются в балансе материалы?
А) по плановой (нормативной); Б) по учетной; В) по договорной; Г) по фактической
себестоимости.
24. Указать проводку операции перечисления средств транспортной организации за
доставку материалов
А) Д-т 10 К-т 60; Б) Д-т 60 К-т 51; В) Д-т 10 К-т 51.
25. Регистром аналитического учета материалов является
А) оборотная ведомость; Б) карточка учета материалов; В) книга остатков материалов.
26. В каком учетном регистре выполняют расчет суммы и % транспортно
заготовительных расходов?
А) в ведомости № 10; Б) в ведомости остатков материалов; В) в журнале-ордере № 6.
27. Каким документом оформляют неотфактурованные поставки?
А) приходным ордером; Б) актом приема материалов; В) накладной.
28. Какую запись составляют на недостачу материалов, выявленную при приемке
грузов от транспортной организации?
А) Д-т 94 К-т 60; Б) Д-т 94 К-т 10; В) Д-т 76 К-т 60.
29. Что означает способ оценки материалов по методу ФИФО?
А) себестоимость первых по времени закупок;
Б) фактическая себестоимость заготовления;
В) себестоимость последних по времени закупок.
30. Каким документом оформляют постоянный отпуск материалов на производство?
А) лимитно-заборной картой; Б) требованием-накладной; В) накладной на отпуск на
сторону.
31. Какой бухгалтерской записью отражают продажу продукции за наличный расчет?
А) Д-т 51 К-т 90; Б) Д-т 50 К-т 90; В) Д-т 50 К-т 51; Г) 71 Д-т 50 К-т 76.
32. На основании каких первичных документов и регистров осуществляются записи на
синтетическом сч. 50 «Касса»?
А)РКО и ПКО; Б) кассовой книги; В) отрывных листов кассовой книги и приложенных
к ним документов; Г) первичных документов по поступлению и расходованию денег.
33. На основании каких первичных документов и учетных регистров осуществляются
записи по счету 51 «Расчетные счета»?
А) выписка из расчетного счета; Б) выписка с приложенными документами; В)
справка бухгалтерии; Г) первичные документы по зачислению и списанию денег с
расчетного счета.
34. На основании каких документов заполняют журнал-ордер № 7?
А) РКО, ПКО и кассовой книги; Б) авансовых отчетов; В) отчетов кассира, авансовых
отчетов, журнала-ордера № 7 за прошлый месяц.
35. Расчеты по специальным счетам в банке на сч. 55 ведут
А) в журнале-ордере № 2/1; Б) в журнале-ордере № 3; В) в журнале-ордере № 4.
36. Аккредитивную форму расчетов применяют для расчетов
А) с дебиторами и кредиторами; Б) с покупателями и заказчиками; В) с поставщиками
и подрядчиками.
37. На основании каких документов производят списание подотчетных сумм?
А) авансовых отчетов; Б) авансовых отчетов и оправдательных документов; В)
оправдательных документов.
38. Что является регистром аналитического учета по сч. 50 «Касса»?
А) кассовая книга и отчет кассира; Б) журнал регистрации приходных и расходных



ордеров; В) журнал-ордер № 1, ведомость № 1.
39. Что является регистром аналитического учета по сч. 51 «Расчетные счета»? А)
журнал-ордер № 2; Б) выписка банка; В) ведомость № 2.
40. Основной документ для расчета повременной оплаты труда
А) расчетно-платежная ведомость; Б) рапорт о выработке; В) табель учета
использования рабочего времени.

Примеры вопросов для текущего контроля
1. Что такое инвестиции? На каких счетах ведется синтетический учет долгосрочных
инвестиций?
2. Какие активы относятся к основным средствам? Какие нормативные документы
определяют порядок учета основных средств? На каких синтетических счетах ведут
учет основных средств?
3. Как отразить в бухгалтерском учете реализацию объектов основных средств? Каков
порядок начисления амортизации основных средств? Каков порядок проведения
инвентаризации основных средств?
4. Какие активы относятся к нематериальным активам? На каких синтетических счетах
ведут учет нематериальных активов? Как отражается в учете выбытие нематериальных
активов? Как отражаются результаты инвентаризации нематериальных активов в
учете?
5. Какие активы относят к материально-производственным запасам? Какие
нормативные документы определяют порядок учета материальных ценностей?
6. Как осуществляется оценка материально-производственных запасов? На каких
синтетических счетах ведется учет материально-производственных запасов?
7. Как следует отражать в бухгалтерском балансе отклонения в стоимости при
осуществлении предприятием учета заготовления материально-производственных
запасов с применением счетов 15 и 16?
8. Назовите методы определения фактической себестоимости материалов, отпущенных
в производство. Как отразить на счетах бухгалтерского учета списание
израсходованных материалов?
9. Каков порядок проведения инвентаризации материально-производственных запасов?
В каких случаях может происходить выбытие материальных ценностей? На каких
синтетических счетах отражают выбытие материальных ценностей?
10. Что понимают под себестоимостью продукции? Какие нормативные документы
определяют порядок учета затрат на производство и реализацию продукции? Как
организуется учет затрат на производство по экономическим элементам?
11. Какие статьи калькуляции затрат вы знаете? На каких синтетических счетах ведется
учет расходов предприятия?
12. Каков порядок применения счетов 20–29 при отражении затрат на производство в
бухгалтерском финансовом учете? Какие активы относятся к готовой продукции и к
товарам? На каких синтетических счетах ведется бухгалтерский учет готовой
продукции и ее продажа?
13. Как отражается в бухгалтерском учете процесс реализации продукции (работ,
услуг)? Как в бухгалтерском учете отражаются операции, связанные с движением
товаров?
14. Какими нормативными документами регламентируется порядок ведения кассовых
операций на предприятиях Российской Федерации? Как организовать расчеты
наличными деньгами на предприятии? Как документально оформить движение
денежных средств в кассе предприятия? На каких счетах и субсчетах ведется
синтетический учет кассовых операций?



15. Какими нормативными документами регламентируется порядок ведения операций
на расчетном счете? Какие документы представляются для открытия расчетного счета в
учреждение банка? На каких счетах ведется синтетический учет операций на
расчетном счете?
16. Какими нормативными документами регламентируется порядок ведения операций
на валютном счете? Назовите виды валютных счетов предприятий в РФ. На каких
счетах ведется синтетический учет операций на валютном счете?
17. Какие вложения называют финансовыми? На каких счетах бухгалтерского учета
ведется синтетический учет расчетов с поставщиками и подрядчиками?
18. В чем заключается разница между кредитами и займами?
19. На каких синтетических счетах ведется бухгалтерский учет расчетов с персоналом
предприятия по оплате труда? Какие удержания и вычеты находят отражение по дебету
счета 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда»?
20. Чем регламентируется порядок ведения учета уставного капитала на предприятиях
Российской Федерации? На каких синтетических счетах ведется бухгалтерский учет
формирования уставного капитала? Как организуется бухгалтерский учет движения
собственных акций акционерными обществами?
21.Какова цель формирования резервного капитала? На каких синтетических счетах
ведется бухгалтерский учет резервного капитала?
22.Каким образом формируется и организуется бухгалтерский учет добавочного
капитала? Что такое эмиссионный доход?
23. Каким образом учитывают нераспределенную прибыль (непокрытый убыток)?
24. На каких синтетических счетах бухгалтерского учета формируют резервы?
25. Кто является плательщиками налога на прибыль? Что является объектом
налогообложения и налоговой базой? Какова налоговая ставка и каков порядок
исчисления налога на прибыль? Как раскрывается информации о расчетах по налогу на
прибыль в бухгалтерской отчетности?

Примеры задач
1. Исходные данные: 22 сентября 2018 года организация приобрела токарный станок
стоимость 590 000 руб. с учетом НДС. Для доставки станка организация
воспользовалась услугами транспортной организации. Стоимость доставки – 47 200
руб. с учетом НДС. Расходы по монтажу станка, осуществленного силами подрядной
организации, составили 118 000 руб. с учетом НДС. Станок введен в эксплуатацию 28
сентября 2018 г. Счета поставщика станка, транспортной организации и подрядной
организации оплачены в полном объеме. Согласно типовой классификации основных
средств данное оборудование входит в пятую группу, срок полезного использования
которого составляет 8 лет. Способ начисления амортизации – линейный. Оборудование
используют для нужд основного производства. Определите первоначальную стоимость
станка, рассчитайте сумму ежемесячной амортизации и составьте бухгалтерские
проводки.
2. Предприятие по изготовлению шоколадных изделий в виде шоколадных фигур ООО
«Шоколадный остров» заказала разработку дизайна своего логотипа в дизайн-бюро.
Стоимость услуг 165 200 руб., в том числе НДС. Логотип было решено
зарегистрировать как товарный знак. Услуги патентного поверенного по регистрации
товарного знака в Роспатенте обошлись в 11 800 руб., в том числе НДС. Пошлины за
регистрацию товарного знака составили 20 500 руб. Объект НМА был принят к
балансовому учету в январе 2018 г. Определите первоначальную стоимость объекта
НМА, составьте бухгалтерские проводки в учете организации.
3. Используя данные, определите стоимость материалов, списываемых на производство



в январе 2018 года, и стоимость остатка материалов на 1.02.18 по следующим методам
списания материалов: по средней себестоимости; по методу ФИФО.
4. Составьте бухгалтерские проводки по учету затрат основного производства.
Начислена амортизация по основным средствам цех 1 – сумма 5214 (Кредит? Дебет?)
Начислена амортизация по основным средствам цех 2 – сумма 3476 (Кредит? Дебет?)
Начислена заработная плата рабочим цеха 1 80 650 (Кредит? Дебет?)
Произведены начисления по социальным платежам ____ (Кредит? Дебет?)
Списаны материалы на нужды производства (всего) 654 211
-цех 1 389 700
-цех 2 264 511
Списаны отклонения в стоимости материалов
-цех1 54 558
-цех2 37 032.
Акцептован счёт энергоснабжающей компании за потребленную тепловую и
электрическую энергию на технологические нужды 48 263.
Принят к оплате счет подрядной организации 12570.
Оприходованы возвратные отходы по цене возможного использования 2118.
Итого производственная себестоимость-?
5. Работнику организации предоставляется отпуск с 1 по 28 сентября 2018 года
продолжительностью 28 календарных дней. Все месяцы расчетного периода работник
отработал полностью, и ему ежемесячно выплачивалось по 30 000 руб. Также в январе
2018 года работнику было выплачено единовременное денежное вознаграждение по
итогам работы за 2017 год в сумме 60 000 руб., а в июле 2018 года была выплачена
премия в сумме 30 000 руб. согласно утвержденному Положению о премировании
работников организации. Произведите расчет суммы среднего заработка и суммы
оплаты труда за период отпуска.
6. Определите финансовый результат организации за отчетный период, если известно:
1. ООО «Север плюс» за 2018 год реализовало продукцию на общую сумму 2 950 000
руб., в том числе НДС – 450 000 руб. Себестоимость реализованной продукции
составила – 1 600 000 руб. 2. Коммерческие расходы составили – 120 000 руб. (без
учета НДС). 3. За 2018 год ООО «Север плюс» получило: - проценты по облигациям –
6 000 руб.; - дивиденды по акциям ЗАО «Промторг» - 130 000 руб.; - плату за сданный в
аренду автомобиль – 16 000 руб.; - проценты за несвоевременную оплату от ООО
«Космос» - 2 500 руб. 4. При этом ООО «Север плюс» понесло следующие расходы в
2018 году: - проценты по кредиту – 7 000 руб.; - оплата услуг банка – 50 000 руб."

5. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
ДИСЦИПЛИНЫ
5.1 Литература
1. Захаров, И. В. Бухгалтерский учет и анализ : учебник для вузов / И. В. Захаров, О. Н.
Тарасова ; под редакцией И. М. Дмитриевой. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва :
Издательство Юрайт, 2024. — 415 с. — (Высшее образование). — ISBN
978-5-534-16644-6. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт
[сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/535774 (дата обращения: 05.05.2024).
2. Проданова, Н. А. Бухгалтерский учет на предприятиях малого бизнеса : учебное
пособие для вузов / Н. А. Проданова, Е. И. Зацаринная ; ответственный редактор Е. И.
Зацаринная. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2024. — 220
с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-15782-6. — Текст : электронный //

https://urait.ru/bcode/535774


Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/537169 (дата
обращения: 05.05.2024).
Дополнительная
1. Proctor, R. Managerial accounting for business decisions / Ray Proctor ; with contributions
from Nigel Burton, Adrian Pierce and Gary Burmiston. Harlow, England : Prentice Hall
Financial Times, 2009. 3rd ed. 567 p.
URL:<https://sklib.skolkovo.ru/cgi-bin/koha/opac-detail.pl?biblionumber=1149&query_desc
=kw%2Cwrdl%3A%20accounting>. (дата обращения: 01.06.2023).
2. Greuning, Hennie van. International financial reporting standards : a practical guide /
Hennie van Greuning. Washington, D.C.: World Bank, 2009. 5th ed. 334 p.
URL:<https://sklib.skolkovo.ru/cgi-bin/koha/opac-detail.pl?biblionumber=963&query_desc=
kw%2Cwrdl%3A%20accounting>. (дата обращения: 01.06.2023).
3. Collin, S. M. H. Dictionary of accounting / S.M.H. Collin. London : A & C Black, 2007.
4th ed. 239 p.
URL:<https://sklib.skolkovo.ru/cgi-bin/koha/opac-detail.pl?biblionumber=430&query_desc=
kw%2Cwrdl%3A%20accounting>. (дата обращения: 01.06.2023).
4. Torre, Ignacio de la. Creative accounting exposed / Ignacio de la Torre ; translated into
English by Bartus Hamilton. Basingstoke ; New York : Palgrave Macmillan, 2009. 204 p.
URL:<https://sklib.skolkovo.ru/cgi-bin/koha/opac-detail.pl?biblionumber=365&query_desc=
kw%2Cwrdl%3A%20accounting>. (дата обращения: 01.06.2023).
5. Gill, M. Accountants' truth : knowledge and ethics in the financial world / Matthew Gill.
Oxford ; New York : Oxford University Press, 2009. 198 p.
URL:<https://sklib.skolkovo.ru/cgi-bin/koha/opac-detail.pl?biblionumber=19&query_desc=k
w%2Cwrdl%3A%20accounting>. (дата обращения: 01.06.2023)

5.2 Электронные образовательные ресурсы
Материалы дисциплины размещены в LMS: https://l.skolkovo.ru/login/index.php

5.3 Профессиональные базы данных и информационные справочные системы
(при наличии)
1. Федеральная служба государственной статистики https://rosstat.gov.ru/
2. Центральный банк РФ: http://www.cbr.ru
3. Министерство финансов РФ: http://www 1. minfin.ru

6. ЛИЦЕНЗИОННОЕ И СВОБОДНО РАСПРОСТРАНЯЕМОЕ ПРОГРАММНОЕ
ОБЕСПЕЧЕНИЕ
Операционная система Simple Linux, браузер Yandex браузер, антивирусное ПО
Calmantivirus;
Свободно распространяемое ПО, в том числе отечественного производства:
Офисный пакет Libre Office, Okular PDF Reader, 7-Zip Архиватор, GIMP
Редактирования фотографий, Inkscape Векторная графика, Blender 3D графика,
Kdenlive Видеоредактор, Audacity Аудиоредактор, VLC Медиаплеер, Thunderbird
Почтовый клиент, Flameshot Создание скриншотов

7.МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ
Учебная аудитория для проведения занятий лекционного типа, оснащенная
мультимедийным оборудованием, учебной мебелью, доской или со стенами с
маркерным покрытием.

https://urait.ru/bcode/537169
https://l.skolkovo.ru/login/index.php
https://rosstat.gov.ru/
http://www.cbr.ru


Учебная аудитория для проведения занятий семинарского типа, оснащенная
мультимедийным оборудованием, учебной мебелью, доской или со стенами с
маркерным покрытием.
Аудитория (коворкинг) для самостоятельной работы оснащенная учебной мебелью,
ноутбуками.
Материально-техническое обеспечение аудиторий представлено на официальном сайте
https://bbask.ru/sveden/objects/

https://bbask.ru/sveden/objects/
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